ZADANIA DO PODUSZKI

1. Udowodnié¢, ze dla dowolnych dodatnich liczb rzeczywistych a, b, c € R,
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2. Udowodni¢, ze dla dowolnej liczby n € N*,
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3. Niech ay,...,a, € R beda dodatnimi liczbami takimi, ze a; - as - ... - a, = 1. Udowodni¢, ze
I+a)(14az) ...-(1+a,) >2"

4. W zawodach tenisowych kazdy gracz rozegrat jeden mecz z kazdym z pozostalych zawodnikéow. Udowodnié, ze mozna
tak ustawi¢ wszystkich graczy w rzad, zeby zaden z nich nie przegral meczu z graczem stojacym bezposrednio za
nim.

5. Udowodnié, ze dowolny zbiér n—elementowy ma 2™ podzbioréw.

6. Udowodnié, ze dla dowolnych liczb dodatnich aq,...,a,,
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Do zdobycia 40 punktéw.

1. (10pkt) Udowodnié, ze dla dowolnej n € N*,
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2. (10pkt) Udowodnié, ze dla dowolnej liczby naturalnej n > 4, 2" > n?.

3. (10pkt) Na plaszczyznie danych jest n > 1 prostych z ktérych kazde dwie przecinaja sie, oraz zadne trzy nie

przechodza przez jeden punkt. Udowodnié¢, ze proste te dziela ptaszczyzne na ”2+2”+2 czesci.

4. (10pkt) Niech p,, oznacza n—ta liczbe pierwsza (np. po = 2,p1 = 3,p2 = 5,...). Udowodnié, ze dla dowolnego
n > 11, p, > 3n.

5. (10pkt) Udowodnié, ze zbior {v/2, V2 +v2,1/2 + V2 +1/2,...} jest ograniczony z géry i z dotu.



